玉

田四

黄鹤楼中吹玉笛 游客"入诗入画"



■长江日报记者黄丽娟 实习生叶之懿 刘祖慧 通讯员鄂文旅

"没想到黄鹤楼这么好玩。"来自江西的 三年级学生轩轩和"诗仙李白"对完三首诗, 脸上还带着兴奋。游客每到一处都能遇见 -搁笔亭内演《梦回太白》、千禧钟前 行《鸣钟祈福礼》、主楼内听《黄鹤楼中吹玉 笛》……黄鹤楼正以鲜活的沉浸式体验,让 每一位游客重新认识这座千古名楼。

9月20日上午,"知音湖北・超级文旅 日"主播带游客打卡武汉新体验第二站,聚 焦城市地标黄鹤楼,带大家沉浸式感受"黄 鹤雅集 闻笛探江"的浪漫

游客与诗仙对诗,孩子爱上传统文化

"还有谁能对上我的诗词?"当天上午, 在搁笔亭,《梦回太白》实景互动节目上演, 诗仙"李白"穿越时空,为游客们带来一场沉 浸式的诗意盛宴。小学生轩轩对答如流, "李白"颔首称赞,观众时不时发出几声惊 叹。"这太好玩啦,和我背古诗的枯燥感完全 不一样!"轩轩的点赞道出了沉浸式体验的 魅力——当文字从纸页跃入实景,枯燥的背 诵化为鲜活的对话,文化传承便有了知音相 遇般的温度。轩轩母亲李女士感慨:"这种 互动让孩子真正爱上了传统文化。"

登楼过程中,全国游客不再单纯"看楼", 而是化身"入诗入画"的参与者。主楼一楼大 厅里,身着素雅古装的乐师静立于《黄鹤归 来》壁画前,玉笛横吹,清亮笛音穿透古朴空 间,瞬间将游客拉入诗句描绘的诗意氛围 这是黄鹤楼最新推出的《黄鹤楼中吹玉笛》常 杰化演出,以李白《与史郎中钦听黄鹤楼上吹 笛》为蓝本,演员们或扮作文人墨客,或化身 宫廷乐师,以快闪形式与游客"偶遇",演出地 点分布在黄鹤楼的一楼、三楼和五楼。来自



主楼中的《黄鹤楼中吹玉笛》表演吸引众多游客驻足观看

长江日报记者史伟 摄

江夏的游客左先生表示, 当旋律响起, 就会想 起"高山流水遇知音"的千古佳话。

礼乐复原,楚韵风华唤醒文化记忆

黄鹤楼东侧山脊高台上悬挂着一口千 禧钟,是专为迎接千禧年而造的,与江汉关 大钟隔江对望。在千禧钟前上演的《鸣钟祈 福礼》是黄鹤楼送给游客的另一场文化盛 宴。身着楚制深衣的演员踏地转身,红色衣 袂如楚凤展翅;编钟古乐与祈福祝词交织, 将荆楚礼乐的庄严典雅展现得淋漓尽致。 来自安徽的老夫妇久久伫立:"这场演出很 庄严,让人震撼,让我们感受到荆楚大地的 历史文脉。"

行至西广场,"春晚同款"《凤舞九天》演

出已然开场。演员身着精致华丽的凤凰服 饰摇曳起舞,婀娜多姿,音乐恢宏富有节奏 感,与富有楚文化特色的舞蹈交相融合。观 众摩肩接踵,都不愿错过这场精彩表演。演 出结束,现场掌声雷动。

沉浸式多元体验,重构文旅消费新场景

在黄鹤楼主楼5楼,一个小水吧吸引游 客驻足。来自上海的游客王先生说:"看到 长江水这个名称,就觉得十分应景,特意买 了一杯品尝。"持特饮"一杯长江水"在手,远 眺长江、大桥、龟山同框,让全国游客感受到 "共饮一江水"的浪漫。

而今,黄鹤楼游览已经打破单一登高观 景的模式,融合"演艺+文创"的多元体验,

打造出多层文旅消费新场景。这座名楼的 新故事,恰是知音湖北的生动注脚——在 这里,"传统"变成可感可触的生活场景;一 场对诗、一次观礼、一杯饮品,都能让人与 历史撞个满怀,在沉浸式体验中成为文化的

黄鹤楼种种创新背后,是"知音湖北· 超级文旅日"理念的生动实践。从9月到 12月,湖北正以每月一个主题的节奏,解 锁更多沉浸式文旅体验。此次直播活动, 还联合了13家头部国企和小米、携程等百 余家企业,推出从"轻游"到"漫游"的三档 权益包。全国游客通过"武汉文旅码"不仅 能抢到黄鹤楼公园门票,还能解锁两江游 船的甲板派对、东湖游船追光等八大沉浸 式场景体验。

"雪乐宝"喊你去甘露山玩雪

长江日报讯(记者郝夭娇)9月20日上 午,园博园大门口,武汉甘露山文创城"雪乐 宝"冰雪小分队早早就位,拍照"打卡"、为市 民游客带来特别惊喜。

在园博园汉口里,甘露山文创城的IP "雪乐宝"变身超大公仔,憨态可掬的模样引 得小朋友纷纷上前拥抱,大家还惊喜地获得 了"雪乐宝"送上的小礼品。

在人气地标巴公房子前,现场气氛达到 高潮。市民游客将"雪乐宝"团团围住。"好 可爱!"的惊呼声此起彼伏。小朋友们的眼 睛紧跟着"雪乐宝"的身影移动,一个个小手 伸向可爱的玩偶,期待着拥抱和礼物。

"我去甘露山滑过雪。"11岁的陈翰给 了"雪乐宝"一个大大的拥抱后兴奋地说。 他告诉长江日报记者,自己特别喜欢滑雪, 今年暑假已经去了好几趟

张女士牵着孩子的手与"雪乐宝"合影 后特别开心。她说:"滑雪场就开在家门口, 这个国庆怎么也要带孩子去感受下。

自去年9月30日开城至今,武汉甘露山 文创城累计接待游客近千万人次。今年国 庆节期间,甘露山文创城将举办国际街头艺 术节、国际美食市集等活动,乌镇戏剧节创 作班底将携首部高跷魔术剧《大魔法师》开 启全国首演,40余家主理人品牌将带来异

20日,"雪乐宝"打卡了园博园、江汉 关、巴公房子、武汉天地,21日将继续到武 汉各地标"巡游"

长江日报记者郝天娇 摄



武汉商圈出现"黄金回收ATM机"

有市民1000克黄金变现80余万元



长江日报讯(记者商佩)无需进金店、 没有折旧费——近日,一款"黄金 ATM 机"出现在武汉多个商圈,可自助回收、购 买黄金,吸引不少市民前往体验。

9月18日,长江日报记者在江汉区菱 角湖万达广场一层看到了这套外观酷似 ATM 机的智慧金店设备,机器上标着"智 能黄金回收、自助黄金购买",屏幕上显示 着国际市场实时金价。

"国际金价持续走高,几乎每天都有市 民来买卖黄金。"工作人员提供的交易记录 显示,9月初就有一位顾客趁高位卖出 1000克黄金,以833元/克的价格变现了80

自助黄金回收靠不靠谱,能否快速到 账?记者现场体验:选择"个人黄金回收", 将项链放入收金口,等待三分钟左右,屏幕

上就显示出实时金价、重量、含金量及预估 回收价格。确认回收后,输入姓名、身份证 号和银行卡号,进行熔金和二次检测,全程 可观看机器内部操作。

"2900多元买的项链,现在卖出还赚 了600多元。"项链经初次检测为4.45克, 熔金后微耗至4.44克,以824.43元/克的实 时金价成交。扣除每克20元服务费后,回 购金额为3571.3元,一小时内到账。

当天,记者还问询了多家珠宝门店, 有店铺报回收金价801元/克,且因品牌 差异需打98折,同一条项链价格约3484 元;也有店铺只接受以旧换新,还需另补 加工费。

该设备如何鉴别黄金真伪? 工作人员 解释说:"机器内置高精准光谱仪,初检时 可快速分析黄金成分和纯度。初检不造成 损伤,顾客如果不想卖了,可取消交易并原 物取回。"据了解,目前武汉已有4处商圈 装有该设备,另外3处分别位于大悦城、江 宸天街和恒隆广场,常有市民带着首饰去 做免费成色检测。

"没想到现在黄金回收这么方便了!" 市民胡女士在朋友推荐下带着金饰前来, "以前总担心店家'偷秤'或压成色,机器全 程公开,还有实时金价参照,很放心!"

也有部分市民态度谨慎:"虽然方便, 但还是觉得正规金店更踏实。"有律师建 议,"黄金ATM机"作为新兴消费方式,虽 便捷却仍需理性对待。交易时应妥善保存 相关凭证和记录,以便纠纷发生时提供有 效证据

左图:市民咨询智能黄金回收操作 流程。 长江日报记者商佩 摄

长江日报讯(记者徐升)2025年10月1 日一3日,武汉国际赛道迎来一场兼具竞技 热度与友谊温度的飘移盛宴——中国汽车飘 移锦标赛(武汉站)。赛事期间,蒙古国汽摩 运动协会将选派国家飘移车队来汉参赛,这 也是蒙古国国家飘移车队首次卦国外参赛, 为本站赛事注入重磅亮点。

蒙古国汽摩运动协会选派四名优秀飘移 车手参赛,并由蒙古国汽摩运动协会副会长、 蒙古国专业赛车协会会长蒙•伊德日巴特尔 (M.Iderbaatar)率队来华。

此前,中国汽车飘移车队(国家队)已于 2024年及2025年连续两年卦蒙参加蒙古国 飘移国际杯赛事,并取得优异成绩,实现了双 方体育交流的良性循环。 赛事举办方透露,围绕此次武汉站赛事,

中蒙双方将以"体育传友谊,携手促和平"为 主题举办蒙古国文化展示活动,进一步推动 中蒙体育文化与民间友好交流。

据了解,2025年12月,中蒙还将在重庆 共同举办越野摩托车国际巡回赛,进一步拓 展两国在汽摩运动领域的多层次合作。

国庆节期间,以"车谷狂飙—江城激扬" 为主题的2025武汉国际赛车嘉年华将带来 "1展+2赛+1节"三大体育消费场景。汽车 消费展沉浸体验、中国汽车飘移锦标赛巅峰 对决、中国好车手豪华阵容亮相、汽车音乐 节音浪轰鸣,一站式解锁速度、音乐、科技与

目前,2025中国汽车飘移锦标赛(武汉 站)、中国好车手(武汉站)暨2025年武汉体 育金秋消费季赛车嘉年华赛道体验已经开通 报名通道。

我和我的派出所

她是长江救援队 防溺水"特聘讲师"



女警曾超(左二)与武汉长江救援志愿队队员在江边进行 通讯员成顺 摄 防溺水宣传。

■讲述人:张建民

我叫张建民,是武汉长江救援志愿队总队长。队伍从诞 生到发展壮大离不开武汉市公安局水上分局的关爱与支持, 其中我接触最多的就是大桥派出所。

2015年武汉长江救援志愿队在市民政局注册,总队队部 设在武昌区临江大道路边,距大桥派出所仅200米。每年都 会有各界人士邀请我们做防溺水知识宣讲,最多的时候一年 有近百场。宣讲现场一群身穿武汉长江救援志愿队黄色队服 的人群中,常能看到一抹醒目的"蓝",她就是大桥派出所女警 曾超,也是我们防溺水课堂的"特聘讲师"

曾超很年轻,亲和力强,她能够针对不同年龄段青少年的特 点灵活"送教"。她会根据不同的听课对象制作课件、选择案例,也 会根据社区和企业需求变换讲解重点与细节。十多年来,我们的 防溺水宣传做得越来越成熟,相互之间的配合也越来越默契。

今年6月,武昌江滩专门招聘了一批暑期安防人员增强 江边巡逻力量。他们对于江边救援知识了解得还不够全面, 曾超走访辖区单位时发现这一情况后主动找到我提出"开 课",我按要求安排好队员,她又当上课堂的"特聘主持人"。

"岸上优先!团队优先!器材优先!"我们队员在课堂上 讲解江边救援的"三大准则",曾超配合着讲解实际发生在长 江沿岸城市的溺水救援真实故事。

课堂上的曾超不仅是让大家快速融入气氛的主持人,更 是将救援技巧知识点讲活、讲生动的优秀教师。为了让江滩 安防人员认识到巡逻值守的意义,曾超还将我们队员日常值 守的时段、点位安排细细分析给众人听,"每个江段水底的情 况都不同,堤上亲水平台的距离、台阶宽度也不一样,我们凝 聚各方力量,就是为了最大程度帮到更多的人"

武汉是被江水滋养的城市,我们这支队伍也诞生于亲水 爱水的武汉人中间。在两江岸边,我们的救援值守一直在继 续,武汉水警对我们的守护和支持也一直在继续,像曾超这样 用实际行动支持我们的普通民警还有很多,我们感谢他们,也 将继续接力坚守。

(长江日报记者夏奕 通讯员杨槐柳 成顺整理) 《我和我的派出所》专栏电子邮箱为1019458868@gg. com,欢迎您来分享故事。

大桥派出所 【画像】

武汉市公安局水上分局大桥派出所辖区为长江洪山区横 堤村岸边至武昌区长江二桥罗家闸岸边,水域岸线长34公 里。辖区包含武昌江滩核心片区,日均游客量8000人次,日 最高游客量5万人次。2024年大桥派出所党支部被市直机关 工委授予"五星级党支部"称号,大桥派出所被市公安局确认 为"武汉最美基层所队"。

